

इस साइट में पेच विश्वविद्यालय और इसके डिग्री कार्यक्रमों के बारे में कुछ बुनियादी जानकारी है। अधिक विस्तृत जानकारी के लिए, कृपया हमारी [अंग्रेजी वेबसाइट](#) देखें

यूनिवर्सिटी ऑफ़ पेच - पेच विश्वविद्यालय

हंगरी में सबसे पुराना विश्वविद्यालय, पेच विश्वविद्यालय, 1367 में स्थापित किया गया था। अपने 10 संकायों और लगभग 20,000 छात्रों के साथ आज यह उच्च शिक्षा के सबसे बड़े संस्थानों में से एक है। देश में सबसे पुराना विश्वविद्यालय होने के अलावा, पेच विश्वविद्यालय के साथ-साथ हमारे कई संकायों और अध्ययन कार्यक्रमों ने अत्यधिक मान्यता प्राप्त अंतर्राष्ट्रीय [रैंकिंग](#) में अग्रणी स्थान प्राप्त किया।

सुरक्षित वातावरण, शिक्षण की उच्च गुणवत्ता, उचित ट्यूशन फीस, कम जीवन लागत और विशाल अंतरराष्ट्रीय छात्र समुदाय के कारण पेच विश्वविद्यालय अंतर्राष्ट्रीय छात्रों के लिए एक लोकप्रिय गंतव्य है।

30 से अधिक वर्षों के लिए अंग्रेजी और 10 से अधिक वर्षों के लिए जर्मन। यह 100 से अधिक देशों के 4000 से अधिक अंतरराष्ट्रीय छात्रों की मेजबानी करने पर गर्व है। वे शिक्षण, सीखने और अनुसंधान की गुणवत्ता के कारण, पेच विश्वविद्यालय में अध्ययन करने के लिए चुनते हैं।

हंगरी में अध्ययन

हंगेरियन उच्च शिक्षा ने 600 से अधिक वर्षों के लिए अकादमिक उत्कृष्टता का प्रतिनिधित्व किया है और यह हंगरी के पहले विश्वविद्यालय, पेच विश्वविद्यालय के साथ शुरू हुआ।

डिग्री का स्तर

उच्च शिक्षा के अध्ययन दो प्रकार के उच्च शिक्षा संस्थानों, विश्वविद्यालय (हंगेरियन में ईजीटेम) और कॉलेज में प्रदान किए जाते हैं, दोनों ही तीनों प्रशिक्षण चक्रों में पाठ्यक्रम प्रदान कर सकते हैं: बैचलर कोर्स, मास्टर कोर्स और डॉक्टोरल कोर्स।

यद्यपि डिग्री संरचना को अधिकांश पाठ्यक्रमों में विभाजित किया गया है, लेकिन कुछ एकीकृत (वन-स्तरीय) कार्यक्रम हैं जहां बैचलर स्तर और मास्टर स्तर एकीकृत हैं: पशु चिकित्सा, आर्किटेक्चर, दंत चिकित्सा, औषध विज्ञान, औषध विज्ञान, कानून और चिकित्सा। इन एक-स्तरीय कार्यक्रमों में 10-12 सेमेस्टर (5-6 वर्ष) शामिल हैं और आखिरी वर्ष के अंत तक आपके पास 300 से 360 क्रेडिट पूरे होने चाहिए।

क्रेडिट सिस्टम और मान्यता

यूरोपीय क्रेडिट ट्रांसफर सिस्टम (ECTS) हंगरी में एकमात्र मौजूदा क्रेडिट सिस्टम है। यूरोपीय क्रेडिट ट्रांसफर सिस्टम (ECTS) के कारण, हंगरी में अर्जित क्रेडिट और डिग्री अन्य यूरोपीय संस्थानों के लिए हस्तांतरणीय हैं और इसके इस के प्रतिकूल। डिप्लोमा के अलावा, छात्रों को एक विशेष पूरक भी प्रदान किया जाता है जिसे पूरे यूरोपीय संघ में मान्यता प्राप्त है।

उच्च अंतरराष्ट्रीय मानकों को सुनिश्चित करने के लिए, सख्त गुणवत्ता नियंत्रण उपायों को लागू किया जाता है। हंगेरियन एक्रिडिटेशन कमेटी (HAC) निरंतर संस्थागत और कार्यक्रम मान्यता प्रक्रियाओं का संचालन करती है और यूरोपीय मानकों और दिशानिर्देशों के अनुपालन के लिए शैक्षिक गतिविधि की गुणवत्ता की निगरानी करती है। हंगेरियन उच्च शिक्षा संस्थानों और पाठ्यक्रमों को एचएसी (HAC) द्वारा मान्यता प्राप्त है।

पाठ्यक्रम और ग्रेड

हंगेरियन विश्वविद्यालयों में शिक्षा सेमिनार और व्याख्यान की एक प्रणाली प्रदान की जाती है। व्याख्यान बड़े दर्शकों के लिए आयोजित किए जाते हैं। सेमेस्टर के अंत में छात्रों को लिखित या मौखिक परीक्षा पास करनी होती है। सेमिनार आमतौर पर 10-20 छात्रों के लिए अधिक अनौपचारिक अध्ययन समूह होते हैं, जहां व्यक्तिगत परामर्श, विचार-विमर्श और अभ्यास हल करने के लिए जगह होती है। वे आमतौर पर एक स्वतंत्र रूप से लिखित पेपर या एक परीक्षा के साथ समाप्त होते हैं।

आमतौर पर हंगेरियन उच्च शिक्षा संस्थानों द्वारा उपयोग की जाने वाली ग्रेडिंग प्रणाली निम्नलिखित है:

उच्चतम ग्रेड 5 उत्कृष्ट है।

ग्रेड 4 अच्छा है।

ग्रेड 3 औसत है।

ग्रेड 2 एक पास है।

ग्रेड 1 एक असफल है - पाठ्यक्रम दोहराया जाना चाहिए।

पेच विश्वविद्यालय की संरचना

विश्वविद्यालय में यूरोपीय विश्वविद्यालयों की पारंपरिक संरचना है, जिसकी अध्यक्षता एक रेक्टर, एक चांसलर और तीन वाइस रेक्टर की टीम है, जिनमें से प्रत्येक विश्वविद्यालय के जीवन के एक अलग क्षेत्र के लिए जिम्मेदार है। संकायों, एक डीन की अध्यक्षता में, और एक निदेशक की अध्यक्षता वाले

संस्थान बड़े शैक्षणिक क्षेत्रों का प्रतिनिधित्व करते हैं। वे विभागों में विभाजित हैं जो छात्रों के साथ दैनिक संपर्क में हैं और शैक्षणिक कार्यक्रमों के लिए जिम्मेदार हैं।

दाखिला

2018 से, आवेदन हमारे ऑनलाइन आवेदन साइट के माध्यम से प्रस्तुत किए जा सकते हैं।

प्रक्रिया शुरू करने के लिए, [बस यहां क्लिक करें।](#)

यदि आपने अभी तक यह तय नहीं किया है कि कौन सा प्रोग्राम चुनना है, तो [प्रोग्राम सर्च ऐप](#) का उपयोग करें और अपना प्रोग्राम खोजें!

आवेदन कैसे करें

1. उपलब्ध [स्टडी प्रोग्राम्स](#) [शुल्क](#) और [प्रवेश आवश्यकताओं](#) के बारे में जानें।
2. अपना पसंदीदा प्रोग्राम चुनें, क्लिक करें [अप्लाई नाउ](#) पर और अपना आवेदन शुरू करें।
3. आवेदन साइट पर रजिस्टर करें, आवेदन पत्र भरें, आवश्यक दस्तावेज अपलोड करें और अपना आवेदन जमा करें!
4. आपके द्वारा अपना आवेदन जमा करने के बाद, आप आवेदन शुल्क भुगतान के लिए एक अधिसूचना प्राप्त करेंगे।
5. जब विश्वविद्यालय आपके आवेदन शुल्क को प्राप्त करता है, तो प्रवेश कार्यालय आपके आवेदन का मूल्यांकन शुरू करता है और आपको प्रवेश परीक्षा या स्काइप इंटरव्यू के लिए आमंत्रित करता है।
6. यदि आप प्रवेश परीक्षा / स्काइप साक्षात्कार में सफल होते हैं, तो आपको सशर्त स्वीकृति पत्र और ट्यूशन शुल्क भुगतान के लिए एक सूचना मिलती है।
7. जब विश्वविद्यालय आपकी ट्यूशन फीस प्राप्त करता है, तो प्रवेश कार्यालय आपको प्रवेश पत्र जारी करता है और आप पैच में अपनी यात्रा की व्यवस्था शुरू कर सकते हैं!

* कृपया ध्यान दें, कि मेडिकल स्कूल (जनरल मेडिसिन, फार्मसी, डेंटिस्ट्री, बायोटेक्नोलॉजी, ह्युमैनमेडिज़िन, ज़ाह्नमेडिज़िन, फार्माजी) के कार्यक्रमों के लिए आवेदन एक साइट पर होता है।

[मेडिकल स्कूल की ऑनलाइन आवेदन वेबसाइट >> देखें](#)

प्रवेश हेतु आवश्यकताएं

हंगरी में विश्वविद्यालय के अध्ययन के लिए पात्र होने के लिए, एक छात्र को यह दिखाना चाहिए कि वे कार्यक्रम के लिए कई आवश्यकताओं को पूरा करते हैं। कुछ सामान्य प्रवेश आवश्यकताएं हैं जो सभी छात्रों को पूरी करनी चाहिए।

इसके अलावा, प्रवेश आवश्यकताएँ हैं जो उस पाठ्यक्रम के लिए विशिष्ट हैं जो छात्र आवेदन कर रहा है। उदाहरण के लिए, इंजीनियरिंग पाठ्यक्रम में पिछले गणित के अध्ययन के उच्च स्तर की आवश्यकता हो सकती है। विशिष्ट प्रवेश आवश्यकताओं की जानकारी व्यक्तिगत कार्यक्रम पृष्ठ पर पाई जा सकती है।

सभी छात्रों को यह साबित करना आवश्यक है कि वे एक मानक से अंग्रेजी बोल सकते हैं जो उन्हें अपने कार्यक्रम का अध्ययन करने की अनुमति देगा। आप इसे कई तरीकों से कर सकते हैं:

- आप एक देशी अंग्रेजी बोलने वाले आवेदक हैं (प्रमाण के लिए आपके पासपोर्ट की एक प्रति)
- आपके पास अंग्रेजी में एक मेजर/माइनर है, अर्थात् अंग्रेजी भाषा अध्ययन का क्षेत्र है (अंग्रेजी भाषा विज्ञान या साहित्य में अध्ययन)
- आपने अंग्रेजी भाषा में अपनी स्नातक की पढ़ाई जारी रखी है
- आपके पास अंतरराष्ट्रीय स्तर पर मान्यता प्राप्त अंग्रेजी भाषा की परीक्षा (IELTS, TOEFL, TELC, ECL, आदि) है।

अंतरराष्ट्रीय छात्रों को अंग्रेजी या जर्मन में पेश किए गए स्टडी प्रोग्राम्स में भाग लेने के लिए हंगेरियन बोलने में सक्षम होने की आवश्यकता नहीं है। हालाँकि, आपको स्थानीय लोगों के साथ संवाद करने में सक्षम होने के लिए कुछ हंगेरियन सीखने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है (हालांकि अधिकांश युवा लोग और निश्चित रूप से, आपके शिक्षक अंग्रेजी और जर्मन बोलेंगे)। अपने हंगेरियन को विकसित करने के लिए, आप विभिन्न हंगेरियन तैयारी पाठ्यक्रमों में शामिल हो सकते हैं।

प्रवेश आवश्यकताओं के बारे में अधिक जानकारी के लिए, कृपया यहाँ [क्लिक करें](#)

आपके देश में प्रतिनिधि

पेच विश्वविद्यालय पूरी दुनिया में शैक्षिक एजेंसियों, परामर्शदाताओं और अंतरराष्ट्रीय शैक्षणिक सेवाओं की एक विस्तृत श्रृंखला के साथ मिलकर काम करता है। ये एजेंट और परामर्शदाता आपके लिए सबसे उपयुक्त पाठ्यक्रम पर सलाह दे सकते हैं, और आवेदन प्रक्रिया के दौरान समर्थन और सलाह प्रदान कर सकते हैं।

अपने आस-पास पेच विश्वविद्यालय के प्रतिनिधि को खोजने के लिए [यहाँ सूची देखें](#)।

यदि आप यूनिवर्सिटी ऑफ पेच (पेच विश्वविद्यालय) या पेच में छात्र वातावरण के बारे में अधिक जानना चाहते हैं, तो आप स्वतंत्र रूप से [यूनिवर्सिटी ऑफ पेच \(पेच विश्वविद्यालय\) के इंटरनेशनल स्टूडेंट अम्बेस्सडोर्स \(अंतरराष्ट्रीय छात्र राजदूत\)](#) से संपर्क कर सकते हैं।

अपने रहने की तैयारी कैसे करें

एक बार जब आप पेच विश्वविद्यालय में अपने नियोजित अध्ययन या शोध की स्वीकृति के बारे में पुष्टि प्राप्त कर लेते हैं, तो आपकी यात्रा की योजना शुरू हो सकती है। **यहां** आप अंतरराष्ट्रीय छात्रों के लिए एक गाइड पा सकते हैं कि कैसे पेच विश्वविद्यालय में अध्ययन करने के लिए और सामान्य रूप से पेक्स, हंगरी में रहने के लिए तैयारी कर सकते हैं। बाईं ओर मेनू के माध्यम से नेविगेट करें और अपने प्रस्थान से पहले शुरू करने के लिए आवश्यक सभी जानकारी पाएं। आने के बाद अधिक व्यावहारिक जानकारी दी जाएगी।

आवास

पेच में रहने के लिए, आने वाले छात्रों के पास दो बुनियादी विकल्प हैं। वे एक **छात्रावास** में रह सकते हैं **या वैकल्पिक आवास** की तलाश कर सकते हैं।

पेच विश्वविद्यालय में दस डॉर्मिटरी हैं। वे शहर के शांत, आवासीय क्षेत्रों में स्थित हैं। विश्वविद्यालय के संकायों के साथ-साथ सिटी सेक्टर भी डॉर्मिटरी से आसानी से सुलभ हैं। हाल ही में अधिकांश डॉर्मिटरी का नवीनीकरण किया गया है। कमरे अच्छी तरह से सुसज्जित हैं और बाथरूम भी साथ में हैं। बिस्तर के कपड़े की आपूर्ति की जाती है। कमरे एक उचित मूल्य स्तर पर पेश किए जाते हैं: लगभग EUR 140 प्रति माह।

आने वाले छात्रों के लिए जिन्हें बेहतर गुणवत्ता वाले आवास की आवश्यकता होती है, किराए के फ्लैट एक विकल्प हैं। एक फ्लैट किराए पर लेने से छात्रों को शांति, आराम और गोपनीयता मिलती है।

जीवन यापन की लागत

हंगरी में रहने की लागत को आम तौर पर यूरोपीय मानकों से कम माना गया है। अपने किराए का भुगतान करने में सक्षम होने के लिए, उचित भोजन खरीदने के लिए ,आपको न्यूनतम HUF 150,000 (EUR 470) की आवश्यकता है।

कीमतों का अंदाजा लगाने के लिए यहां जरूरी चीजों की एक सूची दी गई है।

छात्र सेवाएं

विदेश में पढ़ाई कठिन हो सकती है। आप घर से बहुत दूर हैं, सब कुछ थोड़ा अजीब लगता है, थोड़ा ,और आप कभी-कभी अकेला महसूस कर सकते हैं। लेकिन चिंता मत करो, यह सामान्य है, और यह सभी के लिए होता है। पेच विश्वविद्यालय ने आपके संक्रमण को यथासंभव सुचारू बनाने के लिए कुछ उपकरण विकसित किए हैं।

बडी प्रोग्राम: व्यक्तिगत ट्यूटर (दोस्त) अंतर्राष्ट्रीय छात्रों को विश्वविद्यालय के वातावरण में उनके एकीकरण में सहायता देते हैं।

सांस्कृतिक संवेदीकरण पाठ्यक्रम: हंगेरियन संस्कृति, समाज की समझ में मदद करने और यहां के वर्तमान सामाजिक और राजनीतिक मुद्दों की एक झलक पाने के लिए विश्वविद्यालय के प्रत्येक छात्र के लिए अंग्रेजी में पढ़ाए गए पाठ्यक्रम खुले। आप मुफ्त में इन पाठ्यक्रमों में भाग ले सकेंगे।

स्टूडेंट काउंसलिंग: स्टूडेंट काउंसलिंग को पीएसीएस विश्वविद्यालय के भीतर एक अमूल्य सेवा माना जाता है। इसका प्राथमिक उद्देश्य छात्रों को पेशेवर, विचारशील और उत्तरदायी मनोवैज्ञानिक परामर्श प्रदान करना है।

कैंपस लीगल एड: CLAC (कैंपस लीगल एड क्लिनिक) को 2015 में लॉ स्टूडेंट्स के शैक्षणिक ज्ञान को गहरा करने के लिए लॉन्च किया गया था, साथ ही यह यूपी के छात्रों के लिए पेशेवर और निगरानी कानूनी सलाह प्रदान करता है।